

青少年文艺

QINGSHAONIANWENYI

◆成长

青春不散场

城步西岩镇中学246班 段丽莹

早晨,太阳很大。可天空却是灰色的,没错,就是灰色的。偌大的天空阴晴不定,好似在下一秒就会有倾盆大雨。不出意料,大雨还是如期而至。也许是雨让教室的氛围变得更加沉重。

此时的教室静得连针掉在地上的声音都能听见。黑板上写着“倒计时:一天”,这告诉我们离别的钟声即将到来!今天的每一节课,我们都异常珍惜。课堂上没有了往日的吵闹声、嬉笑声。今天好像比之前的每一天都要过得快,不经意间就到了傍晚。

我和几个玩伴同往常一样,到学校后操场散步,我们并排走着。不像往日一样嬉笑打闹,我们只是就这么漫无目的地走着,耳边时不时有人哼起我没听过的小调,操场的大树上还有往日我没听到过的虫鸣声。

我一步一步朝前走着,转身告诉我的伙伴们:“我不知道我要去哪里,但我已经在路上。”我抬头望了望天空,天空已经不再是早晨起来时看到的蔚蓝色了,黄昏让它穿上了金色的外衣,云朵不知为何脸颊上染上了红晕。我想伸手去摸一摸云朵的脸颊,却发现它是那么的遥不可及。

我们继续朝前走着,各自都怀揣着心事。没人过问,也没人肯说。“就要离开了!”耳边响起熟悉的声音。我回答着:“是啊,就要离开了!”她转过身来看我,没有再说一句,就那么呆呆地看着我,似乎她想说的一切都已经眼睛里谱成了一首诗,等着我去品、去欣赏、去回味。

忽而晚自习铃声响起,我们该进教室了。她跑了起来,像往常一样,生怕迟到受到老师的责罚。我也如同往常一样,慢慢地走着。倏地她回过头来大声喊道:“兵分两路,最高处见!”我的眼里瞬间盈满了泪水。我在原地站了好一会儿,只见她就站在我面前对我微笑。这个微笑不再有往日的稚嫩,似乎在告诉我,我们长大了,就在这一瞬间!

走进教室回到座位,我看着面前的书本,然后果断地抛开了它,来到窗边抬头看着远边的天空,傻傻地看着。

天渐渐黑了,黑夜吞噬了白昼。幸而夜空中有繁星了望天空,天空已经不再是早晨起来时看到的蔚蓝色了,黄昏让它穿上了金色的外衣,云朵不知为何脸颊上染上了红晕。我想伸手去摸一摸云朵的脸颊,却发现它是那么的遥不可及。

我们要离别了,但我们相信青春永远不会散场!

我们继续朝前走着,竟白居易文中“满面尘灰烟火色,两鬓苍苍十指黑……可怜身上衣正单,心忧炭贱愿天寒”的卖炭翁!我真不敢相信自己的眼睛!

卖炭翁热情大方地邀请我到他家做客。他向我讲述了他的炭在长安城遭抢后的遭遇。原来,卖炭翁一直在山中伐薪烧炭,日子过得十分艰难,家徒四壁。但是,近几年来,卖炭翁一家被纳入建档立卡贫困户,国家大力推行产业扶贫,给予他不少的无息贷款与创业补贴。卖炭翁拿这些钱与乡亲们一起创业,齐心协力,精心烧制“南山牌”环保炭,客户量连年飙升,订单都排到十年之后了。这给小镇带来了巨大的经济效益,乡亲们提前进入了小康社会。更令人欣慰的是,卖炭翁因带领乡亲们脱贫,被选为省级劳模,还被某大公司高薪聘请为“形象大使”与产品代言人……

看到这一切,我陷入了沉思。辞别卖炭翁,我回到家中,连夜赶写了一篇专题采访,决定带着稿子去一趟白居易家,把我在“南山新村”的所见所闻都告诉他,我想他老人家一定会十分开心的……

啊!眼前这个时尚大叔

击中我的欢乐中。这时他嘴里还念叨着:“这个仇不是不报,而是时候未到,待我整装完备,你这个讨厌的表哥就得完蛋。”正当我们俩打得激烈的时候,被妈妈发现了。妈妈看着这“硝烟弥漫的战场”大发雷霆,结果自然是我被骂了。果然和我想的一样,他现在躲在一旁笑话我,我都被骂成一只“落汤鸡”了,他竟然在那笑得阳光灿烂,还嘀咕着:“你这个讨厌的表哥,活该被骂。”

可表弟还是死心不改,把我拉来厕所和我玩打水仗。我心想:打水仗?这应该没关系,用拖把一拖水就没了,妈妈也不会发现。我把水龙头开到最大,冲他个满面狼藉,可他沐浴的水龙头也冲得我猝不及防。最后,厕所像涨大水似的,而我们浑身湿透,但我们很开心。

考,我的数学差几分才及格。雷老师知道后,还找我谈话了,问我为什么没及格,还亲自给我讲我做错的题目。王老师大概也是从她那里才得知我的数学考砸了吧,所以才会跟我说一些学习数学的方法。王老师的举动让我感受到了温暖,因此我还亲自做了一张元旦节贺卡送给他。快九年了,我现在已经不记得当时在信中写了些什么。大概就是写了一些我收到贺卡很感动,谢谢他送的贺卡之类的话吧!

其实数学一直是我的“敌人”,最让我头疼的一门学科。幸运的是,我遇到了很多优秀的数学老师。雷老师是一个温柔的老师,她还很热心地免费帮我们补数学。王老师对我的鼓励和教我的数学学习方法也让我受益无穷。有时候,我真是被数学“虐”得很惨,都快绝望了。但是一想到王老师在信上写的那些话,我又有了和数学相爱相杀的勇气和动力。

固知识。希望你多总结和多思考,早日突破数学难关。

我会收到一张来自王老师的贺卡,真的让我挺意外的。

王老师在信中说,第一次到我们班就看出我是一个勤奋的学生,而那时雷老师还未向他提及过我,他是凭借自己的观察发现的。王老师和雷老师是好朋友,他可能是从雷老师那里听说我感冒的,但是他居然会关心我。在信中,王老师用幽默的口吻关心我的身体健康和学习,就像我的朋友一样。

记得那个学期的第二次数

◆回望

贺卡

湘中幼儿师范高等专科学校希望文学社 欧阳阳平

雷老师笑着说道:“你回去打开贺卡看看就知道啦!”

回到家后,我打开了贺卡,贺卡上写着:某某同学,你好!你是一个非常优秀,懂事的学生。后天节日,老师当一回小学生送你个……

粉红色的信封里还装着一封信。王老师在信中写道:听说你感冒了,要注意身体。快期末了,希望你抓紧时间学习,争取把期末考好……呵呵!数学学习是一个思维、思考和总结的过程,需要在练习中总结知识点,找到解题方法,又回归教材,巩

荷花

杨民贵 摄

◆诗园

等你,少年

(外一篇)

梁厚连

你,是否会成为那一个为了祖国繁荣富强怀揣理想信念和亲人的嘱托奔赴军营而暂别家人与恋人的少年是否,会成为那一个坚守祖国边防身似界碑心如磐石的钢铁战士我,以及所有老兵已在海岛,高原,戈壁滩等需要我们的地方等你,少年

夜想

每座城都有心事醉酒的人拿下订单没餐馆都打烊了谁来告诉我夜空,何时拉开了窗帘又喊来星星,送走月亮风,走过的时候没有说话是在思考,在和我一样冥想那条街与路灯相处的怎么样白天到今夜每个人的窗外是否都有一个或多个世界,在覆灭又新生凌晨四点了刚写完的稿子还没有细看突然开始担心明天,意外哪个先来你们,是否记住了我,喜欢写诗更喜欢这样的夜(梁厚连,任职于绥宁县人民武装部)

◆记录

登山

洞口县文昌街道城关一校 周婧荣

这两天不知怎的,我的心情一直不太好。妈妈察觉到后,毅然地决定——带我去登山。

来到山脚下,我并未像往常一般迫不及待地奔上山去,而是抬头一望,只见山峰高耸入云,根本看不见山顶。竖起耳朵听,只听见一些不知名的鸟儿在无趣地啼叫。走在上山的小路上,我发现各种各样的野花争相开放,草儿也翠绿翠绿的。呼吸着新鲜的空气,我的心情也渐渐好了许多。

我迈开步子,轻盈地跃过一个台阶。上坡时,我一次性

跨几个台阶,不一会儿妈妈便落在了后面。我一点也不觉得累,擦擦头上的汗,仍努力攀登,我心想:“嘿,爬山也很简单嘛,登顶不过是迟早的事。”

来到山腰上,我开始体力不支,腿渐渐软了,双脚仿佛被灌入了铅一般。在强行坚持了一段时间后,我完全挺不住了,跌坐在路旁的石椅上。我双手揉着膝盖,满头大汗,脸通红通红的,还大口大口地喘着粗气。休息了一会儿,我向妈妈摆摆手,说:“我……我不行了,我爬不动了,我要回家。”

妈妈轻拍着我的肩,对我说:“做事情要有始有终,开始了就不要轻言放弃。坚持就是胜利!宝贝,加油!你能行的!”听了妈妈的话,我的心中又燃起了斗志。

我捶捶腿,缓缓站了起来,拉着一旁的栏杆,一步步拖着双腿往上爬。汗水顺着我的脸颊留了下来,渐渐地,我感到自己恢复了少许体力,开始加速行进。走过台阶,登上高崖,在经过一个小时的攀登后,我终于登上了山顶!

山顶上凉风习习,景色优美。从山顶上往下望,真是“一览众山小”啊!整个城市尽收眼底。人,像小蚂蚁一般;车,如同小甲虫;房,似火柴盒。我张开双臂,迎风大喊:“我成功了!”

我的声音随风而去,风也带走了我的烦恼。

◆青春

调皮的表弟

洞口县思源实验学校 尹钰钦

那个坐在树枝上,正大声喊着“救命”的就是我那调皮的表弟。他又在树上下不来了。他有着一头蓬松的头发,穿着淡黄的T恤,脸上总是挂着灿烂的笑容。他很调皮,而且很贪玩。

有一次,妈妈新买回来了一大袋面粉。他眼珠一转,想出了一个“鬼点子”。他拉着我说:“表哥,我们一起玩面粉大战吧!”我看他那狡猾的小眼神,心想:不对,这里面肯定有诈,不行,不能中了他的诡计,谁知道他的葫芦里卖的是什么药。我正准备拒绝他的时候,谁知他打开面粉袋,以迅雷不及掩耳之势抓了一把面粉,咬紧后槽牙,往我脸上一扔。看着迎

面而来的“敌袭”,我左闪右躲,但因为这一切来得太突然了,我还是被正面击中了。此时我一脸茫然,眼睛瞪得大大的,不知所措地看着他。我想:哼,看我怎么“报答”你!

他抱着肚子笑得前俯后仰,还说:“表哥变成了唱京剧的大花脸!”我心想:这是一个好机会,你完了,让我用面粉给你“洗脸”吧!于是我心中一横,捧了一大把面粉,往他的脸上。想起他之前那嚣张的表情我就来气,我又抓了一把,在他还没反应过来时,我势如猛虎,面粉正中靶心,他的鼻子里全是面粉。表弟一脸震惊,嘴巴张得大大的,他还沉浸在